

CESTA KOLEM SVĚTA

ZA POUHÝCH 80 DNÍ!



Podivín či génius?

Londýnští občané byli včerejšího večera svědky nevídané sázky. Pán Phileas Fogg, čtenářům jistě dobře známý velevážený gentleman, se zavázal obcestovat celý svět. Ale ne jen tak pro nic za nic. Vážený pan Fogg hodlá svět objet za pouhých 80 dní, a vsadil se o celých 20 tisíc liber, že tak učiní (více čtete na str. 2).

Pan Fogg nelenil a ve společnosti svého sluhy, mladého francouze jménem Passpartout, hned vyrazil vlakem do Doveru, a nyní se již nejspíš plaví do Francie.

Jak hodlá gentleman, jehož hlavní zálibou je popíjení whisky a hraní whistu, tohoto pozoruhodného počinu dosáhnout, zůstává redakci záhadou.

O dalším postupu pana Foggova vás budeme pravidelně informovat.

Policie nadále pátrá po bankovním lupiči

Dle vyjádření Scotland Yardu byli do honu na bankovního lupiče zapojeni ti nejschopnější detektivové jejího veličenstva, a není proto pochyb, že zlotřilec bude brzy dopaden. Konkrétní stopy zatím nicméně policie nemá.

Pokud snad někdo z našich čtenářů strávil poslední dny v blahé nevědomosti, připomínáme v následujících řádcích, k čemu v Bance Anglie ve čtvrtek došlo.

Ze stolku hlavního pokladníka Banky Anglie byl ukraden balík bankovek, představující obrovskou sumu padesáti pěti tisíc liber.

Dle slov místogovernéra banky, pána G. Ralpa, pokladník byl právě v okamžiku krádeže zaměstnán zapisováním stvrzenky na tři šilinky a šest pencí a že člověk nemůže mít oči všude.

Dle nejrůznějších svědectví se předpokládá, že pachatel krádeže nepatří k žádné ze zlodějských tlup v Anglii, ale že se jedná o gentlemána.

BUDE ZLODĚJ DOPADEN? A KDO ZÍSKÁ ODMĚNU ZA JEHO LAPENÍ? KUPTE SI NAŠE PŘÍSTÍ VYDÁNÍ A NIC VÁM NEUNIKNE!

SÁZKA V REFORMNÍM KLUBU - JAK TO CELÉ ZAČALO?

Čtěte náš speciál o odvážné cestě p. Fogga!

Tak co vy malí trapiči? Copak si s vámi mám počít? Pohádky vás už nebaví, prý chcete slyšet něco opravdového, aby tam byla divoká zvířata, pušky, indiáni, nebezpečí, boj, dobrodružství.... Hmm, já už vím, co vám budu vyprávět. A je to pravda pravdoucí, budu vám vyprávět příběh o veliké cestě pana Philease Fogga, největšího z džentlmenů, co jsem kdy poznala, a jeho věrného sluhy Paspartouta. Troufám si říct, že jsem nejpovolanější tento příběh vyprávět – však jsem sama byla jeho součástí, a Philease Fogga jsem poznala lépe než kdo jiný. Vždyt jsem již 15 let jeho ženou.

Phileas Fogg byl ve své době to byl muž známý po celém Londýně, nejpodivnější a nejnápadnější z členů Reformního klubu. Záhadná osobnost, o níž se nevědělo nic, než že je to velice způsobilý muž a jeden z nejhezčích džentlmenů v anglické vznešené společnosti. Byl nepochybně velmi bohatý, ale jak ke svému jmění přišel, nikdo netušil. Těžko si představit člověka méně sdílného, než byl tento džentlmen, mluvil co nejméně. Vše, co ve svém každodenním životě prováděl, činil vždy s matematickou přesností, dle jeho příchodů do klubu bylo možno si seřizovat hodinky. Zdálo se, že byl i velmi zcestovalý, nikdo neměl mapu světa v malíku tak jako on. Přitom jedno bylo zcela jisté: pan Fogg se už řadu let nehnul z Londýna.

Tento příběh ale začíná dne 2. října 1872. Ten den se přišel urozenému panu Foggovi představit mladý francouz Paspartout, který u něj má nastoupit na místo komorníka.

Fogg: "Vstupte!"

Fogg: "Vy jste Francouz a jmenujete se John?"

Paspartout: "Jean, když pán ráčí dovolit, Jean Paspartout."

Fogg: "Dobrá tedy pane Paspartout. Můžete mi o sobě ještě něco říct?"

Paspartout: "Abych pravdu řekl, vystřídal jsem už více povolání. Byl jsem pouličním zpěvákem, cirkusovým krasojedcem, tančil jsem na provaze, pak jsem se stal profesorem tělocviku, abych lépe uplatnil své nadání a nakonec jsem byl četařem pařížského požárního sboru."

Fogg: "Hmm, zajímavý výčet, proč se tedy ucházíte zrovna o místo komorníka?"

Paspartout: "Před pěti lety jsem opustil Francii a stal jsem se komorníkem v Anglii. A když jsem teď byl bez místa a dozvěděl se, že pan Phileas Fogg je nejpresnější a nejusedlejší člověk ve Spojeném království, přišel jsem se pánovi představit a doufám, že zde budu žít v klidu a odpočinu si od svého dobrodružného života."

Fogg: "Byl jste mi doporučen. Mám o Vás dobré informace. Znáte mé podmínky?"

Paspartout: "Zajisté, pane."

Fogg: "Dobrá. Kolik máte hodin?" (Paspartout i pan Fogg vytáhnou hodinky)

Paspartout: "Jedenáct hodin dvaadvacet minut."

Fogg: "Zpoždují se vám, jsou zpožděné o čtyři minuty. To nevadí. Stačí zjistit rozdíl. Tak tedy od tohoto okamžiku, od jedenácti hodin dvaceti šesti minut dopoledne ve středu 2. října 1872, jste v mých službách. Odcházím do klubu, zde máte rozvrh denní služby."



SÁZKA V REFORMNÍM KLUBU - JAK TO CELÉ ZAČALO?

Pan Phileas Fogg tedy o půl dvanácté odešel jako každý den do klubu a Passpartout v domě osaměl. Ihned se dal do jeho prohlídky, proběhl jej od sklepa až po půdu. Čistý, sporádaný, přísný a puritánský dům se mu líbil. Passpartout si také začal vštěpovat do paměti své úkoly obsažené v rozvrhu denní služby, který obsahoval všechny podrobnosti obsluhy pana Fogg.

Pan Fogg zatím pravidelnou chůzí po své tradiční trase dorazil do Reformního klubu, kde se ihned odebral do jídelny a usedl u svého obvyklého stolu. Po obědě se odebral do velkého salonu, kde až do večere pečlivě pročítal nejprve nejnovější výtisk deníku Times a poté Standardu. Povečeřel opět v jídelně klubu, po jídle se znovu objevil v saloně a zahloabal se do četby listu Morning Chronicle.

Postupně se u krbu v saloně začali scházet různí členové klubu. Byli to obvyklí partneři pana Philease Fogg, stejně jako on zuřiví hráči whistu: inženýr Andrew Stuart, podnikatelka Elizabeth Flanaganová a Gauthier Ralph, místogovernér Banky Anglie. Byli to bohatí lidé, vážení i v tomto klubu. Pojďte si se mnou poslechnout, o čem byla ten večer řeč.

Flanagan: "No tak, Ralphe, jakpak to vypadá s aférou kolem té krádeže?"

Stuart: "Banka na to určitě doplatí!"

Ralph: "Já naopak doufám, že pachatele krádeže dopadneme. Obratní policejní inspektoři byli vysláni do Ameriky i do Evropy, do všech hlavních přístavů, kde se dá vstoupit na loď nebo z lodi vystoupit. Uniknout jim nebude pro onoho pána snadné."

Flanagan: "Tak on je tedy znám popis toho zloděje?"

Ralph: "Zaprvé to není zloděj."

Stuart: "Jak? Tak to tedy nevím, kdo pak zloděj je, když zlodějem není individuum, které odcizilo padesát pět tisíc liber!"

Ralph: "Byl bych rád, kdyby to prozatím zůstalo mezi námi, ale podle svědectví se jednoznačně jednalo o džentlmena."

Flanagan: "To je vskutku pozoruhodné, zdá se, že tento případ bude plný nečekaných zvrátů."

Příhoda, o které vedli zanícené debaty nejen členové všech možných klubů, ale i všechny noviny ve Spojeném království, se udála o tři dny dříve, 29. září. Ze stolku hlavního pokladníka Banky Anglie byl ukraden balík bankovek, představující obrovskou sumu padesáti pět tisíc liber. Koho udivovalo, že taková krádež mohla být spáchána tak snadno, tomu místogovernér banky Gauthier Ralph neodpověděl nic víc, než že pokladník byl právě v tom okamžiku zaměstnán zapisováním stvrzenky na tři šilinky a šest pencí a že člověk nemůže mít oči všude.

Když byla krádež zjištěna, byli vysláni agenti, detektivové vybraní z nejschopnějších lidí, do hlavních přístavů, do Liverpoolu, do Glasgowa, do Le Havru, do Suez, do Brindisi či do New Yorku. Dle nejrůznějších svědectví se dalo totiž právem předpokládat, že pachatel krádeže nepatří k žádné ze zlodějských tlup v Anglii. Onoho dne, 29. září, byl zpozorován dobře oblečený džentlmen bezvadného chování přecházející sem a tam pokladním sálem, v němž byla krádež spáchána.

Není nic překvapivého, že otázka krádeže se přetrásala i toho večera v klubu, zvláště když jedním z přítomných byl místogovernér Banky Anglie, ctihodný pan Gauthier Ralph.



ČLÁNKY OD ČTENÁŘŮ

Dříme ve vás literární duch? Chcete sdělit své myšlenky celému širému světu? Přijímáme čtenářské příspěvky do našeho příštího vydání! Své počiny předávejte přímo do rukou šéfredaktorky, mademoiselle Elizabeth Flanagan.

SÁZKA V REFORMNÍM KLUBU - JAK TO CELÉ ZAČALO?

Stuart: "Tvrším, že okolnosti jsou příznivé zloději."

Ralph: "Ale jděte, vždyť nemá jedinou zemi, kam by mohl utéci. Všude ho čekají naši agenti a detektivové s jeho přesným popisem, nemá šanci vyváznout."

Stuart: "Ale jděte, svět je veliký, jak v něm chcete hledat jediného člověka?"

Fogg: "Svět býval veliký, kdysi" "Sejměte, pane."

Flanagan: "Jak to, kdysi? Cožpak se zeměkoule zmenšila?"

Ralph: "Nepochybně. Jsem téhož názoru jako pan Fogg. Zeměkoule se zmenšila, protože se po ní teď jezdí desetkrát rychleji než před sto lety. To právě urychlí pátrání v případech, o kterém tu mluvíme."

Flanagan: "Ach, to se vám povedl dobrý vtíp, když jste řekl, že se zeměkoule zmenšila. A tak tedy, protože se dnes dá objet za tři měsíce ..."

Fogg: "Za pouhých osmdesát dní."

Flanagan: "To není možné."

Fogg: "Ale je pane, to lze matematicky dokázat."

Ralph: "Matematika není život, nepočítáte v to špatné počasí, protivítr, ztroskotání, vykolejení vlaku atd."

Fogg: "Se vším všudy." (pomalu rozhovor nabývá na emotivnosti, karty jsou zapomenuty)

Ralph: "I když Indové nebo Indiáni vytrhávají koleje, i když zastavují vlaky, vylupují poštovní vozy a stahují cestujícím kůži z hlavy?"

Fogg: "Se vším všudy." (jediný Fogg nadále zůstává zcela klidný)

Stuart: "Teoreticky vzato, máte pravdu, pane Foggu, ovšem v praxi..."

Fogg: "V praxi také, pane Stuarte."

Ralph: "To bych vás rád viděl."

Fogg: "Jak je libo. Pojedme spolu!"

Ralph: "Ani nápad! Ale vsadil bych se o čtyři tisíce liber, že taková cesta, konaná za těchto podmínek, je nemožná."

Fogg: "Naopak, je docela dobře možná."

Ralph: "Dobrá, tak ji vykonejte!"

Fogg: "Cestu kolem světa za osmdesát dní?"

Ralph: "Ano" (přizvukují mu i všichni ostatní)

Fogg: "Dobrá, souhlasím."

Ralph: "A kdy?"

Fogg: "Hned! Sázím se o dvacet tisíc liber proti komukoli, že vykonám cestu kolem světa za osmdesát dní nebo méně, to jest za tisíc devět set dvacet hodin neboli sto patnáct tisíc dvě stě minut. Přijímáte?"

Ostatní: "Přijímáme."

A tak se stalo, že zcela nečekaně se pan Phileas Fogg vydal na cestu kolem světa. Džentlmen, který se dosud řídil zcela přesným rozvrhem a nic jej nemohlo odvrátit od jeho neměnných zvyků, se vydal do neznáma za dobrodružstvím.

Poté, co byly dohodnuty podmínky sázky se pan Fogg se svými přáteli rozloučil, že musí odejít domů vykonat nezbytné přípravy a že se ráno opět setkají na nástupišti hlavního nádraží, odkud odjíždí nejbližší vlak do Doveru.

SÁZKA V REFORMNÍM KLUBU - JAK TO CELÉ ZAČALO?

Zatímco pan Fogg seznámil Paspertouta pár strohými slovy s tím, že se společně vydávají na cestu kolem světa, v Londýně začalo pomalu propukát "sázkové šílenství". Z Reformního klubu se zpráva o uzavřené sázce rychle rozkřikla po celém městě, a tak nakonec na nástupišti hlavního nádraží nestáli pouze přátelé pana Fogg, ale veliký dav, a jak se zdálo, mnoho dalších se chystalo na cestu kolem světa vydat zároveň s panem Foggem a snad ho i překonat a vrátit se ještě před ním.

Fogg: "Passpartoue?"

Passpartout: "Ano pane?"

Fogg: "Zabalil jste vše?"

Passpartout: "Ano pane, přesně jak jste řekl, dvě vlněné košile, tři páry punčoch, nepromokavý plášť, cestovní příkrývku, dobré boty a 20.000 liber."

Fogg: "Dobrá tedy."

Fogg: "Pánové, jsem rád, že vás znovu vidím, zdá se, že naše sázka zaujala mnohé další."

"Vážení, tímto prohlašuji, že jelikož dnes je 2. října a vlak odjíždí přesně v osm hodin čtyřicet pět minut, nejpozději 21. prosince v osm hodin čtyřicet pět minut večer se navrátím zpět do Londýna, jinak má sázka propadne, zde přítomným. Kdo z Vás přijímá tuto sázku?"

Fogg: "Dobrá tedy, prozatím se s vámi loučím."



TAJEMSTVÍ A ZÁHADY

Vylušťete hádanku, vyhrajte odměnu!

Odpovědi na jednotlivé hádanky sděľujte šéfredaktořce Elizabeth Flanagan (jediná dáma na fotografii na úvodní straně tohoto výtisku). Odměnění bude vždy první správně hádající u každé z hádanek.

Dvě nádoby

K odměření čtyř litrů vody máme k dispozici právě dvě nádoby.

Jedna má objem 5 litrů a druhá 3 litry. Na nádobách není žádné značení - rozlišujeme tedy pouze nádobu plnou, a prázdnou.

Máme také k dispozici neomezené množství vody.

Jak naměříme přesně 4 litry vody?



Táboroví příbuzní

Nejširší táborová "rodina" má celkem 7 členů (někteří tvrdí, že by se dokonce dalo říci, že celých 9) - vyjmenuj správně alespoň sedm dětí a vedoucích, kteří jsou navzájem příbuzní!

Sečti dny

Jeden z našich instruktořů má v průběhu tábora narozeniny. Kolik mu v den jeho narozenin bude přesně dní?

(tolerance 3 dny)

ČLÁNKY OD ČTENÁŘŮ

Dříme ve vás literární duch? Chcete sdělit své myšlenky celému širému světu? Přijímáme čtenářské příspěvky do našeho příštího vydání! Své počiny předávejte přímo do rukou šéfredaktořky, mademoiselle Elizabeth Flanagan.



SÁZKY NA BLÁZNIVOU CESTU KOLEM SVĚTA

Dorazí p. Phileas Fogg do cíle, nebo ho zastaví indiáni, divá zvíř či asijská doprava?

Nejlepší sázky nabízí naše společnost!